



1月20日航拍的爆炸现场

江西一花炮厂爆燃

■致3死53伤

■当地称初步勘查未发现半夜生产迹象

原因有待进一步调查核实

20日凌晨,江西省上饶市广丰区一花炮厂发生爆燃事故,造成3人死亡、53人受伤。当地官方称,截至当日下午火已基本扑灭,事故原因还在调查中。

■两公里外都有玻璃碎裂

上饶市政府新闻办公室官方微博20日上午发布通报称,当日零时30分左右,广丰区洋口镇昆山村鸿盛花炮厂发生爆燃事故。事发后,厨师、门卫、仓库保管员等4人失联,附近有4人受事故影响受伤。事故发生后,广丰区启动应急预案,成立现场指挥部,展开救援。截至当日上午9时,现场仍有零星的烟花爆竹在燃爆。根据现场爆炸物燃爆情况,救援人员组成专业防护小分队先后3次进入现场,成功救出21名被困生活区的人员;当地镇村干部已紧急疏散周边群众1000多人。

现场视频显示,爆炸地点巨响不断,火光冲天,不时冒起红绿色烟雾。视频中传

■3人死亡53人住院治疗

20日晚,广丰区人民政府官方网站发布通报称,截至当日11时30分,救援人员已成功从事故现场搜救出21人送往医院,目前受伤留院观察人员累计上升至53人,其中重伤2人,轻伤13人,皮外伤38人;此前4名失联人员中,有3人死亡。

官方公布的遇难者和伤者名单显示,3名遇难者中,2女1男,均为工人。受伤的53人中包括23名居民和30名工人。年龄最小者仅7个月,年龄最大者87岁,两人均是当地居民,受皮外伤,在广丰区人民医院

■事发企业负责人被控制

上饶市政府新闻办公室消息称,事故发生企业负责人已被公安机关控制。

据了解,洋口镇共有32家烟花爆竹生产经营企业,均获得安全生产许可证。鸿盛花炮厂周边有麟辉、鸿泰两家生产企业。

广丰区委宣传部副部长徐高伟称,截至20日下午火已基本扑灭,事故原因还在调查中。

广丰区副区长颜显高介绍,经过现场初步勘查,没有发现企业有半夜生产的迹象,事故原因有待专家组进一步调查核实。

当地安监局长称,通过安监局走访发现,事故首先是从一个仓库中发生爆燃,再向其他仓库蔓延。一名工人称,先听到一声巨响后,然后才听到“噼里啪啦”的鞭炮

声。国家安监局工作人员已到达现场对事故原因进行调查。当地安监部门当日对所有涉及鞭炮生产的企业停产整改,并进行安全检查。

记者查询全国企业信用信息公示系统看到,广丰县鸿盛花炮制造有限公司类型为有限责任公司(自然人投资或控股)。公司注册资本100万元,成立于2006年4月18日。

企业信用信息系统显示,该公司法定代表人为程正火,经理为汤尚文。产品分类为A级烟火药类(仅限亮珠自产自用)、A级引火线、C级组合烟花类、C级小礼花类/生产(安全生产许可证有效期限至2016年11月14日止)。

来玻璃震碎的声音,并伴有拍摄者的惊呼声。

据报道,事故企业现场还留有没有燃的烟花爆竹材料,20日晚8时多,事故发生20多个小时后,现场仍有零星爆燃的烟花爆竹,不时有烟雾腾起,现场能闻到烟花气息。厂区很多厂房被夷为平地,废墟上有很多燃烧过的痕迹,两公里外都有建筑玻璃碎裂。

上饶市政府新闻办公室消息称,鸿盛花炮厂位于洋口镇昆山村和蔡村村交界山地,距离居民区有较远距离。受爆燃形成的冲击波影响,周边民房门窗受损严重,满地散落着碎玻璃碴。



□链接 近年花炮厂 事故多发

记者检索发现,近年来全国各地花炮厂爆炸事件频发,造成不少人员伤亡。

●2016年1月14日,河南开封市通许县一烟花厂发生爆炸,致10人死亡,7人受伤,6人伤势较重。

●2015年7月13日,河北省邢台市宁晋县烟花厂爆炸,造成21人死亡。

●2014年9月22日,湖南醴陵浦口镇一花炮厂发生爆炸,造成6人死亡,38人受伤。

●2013年11月11日,广西岑溪市三堡镇烟花厂爆炸,造成12人死亡,9人重伤,7人轻伤。

●2013年6月21日,江西省抚州市一烟花厂因雷击引发爆炸,导致3人遇难45人受伤。

●2011年1月19日,河南省漯河市郾城区烟花厂爆炸,造成22人受伤6人死亡。

●2010年8月16日,黑龙江省伊春市乌马河区发生爆炸,死亡20人,失踪4人,受伤入院治疗153人。

交通部:春运期间鼓励 不以盈利为目的拼车出行

昨日上午,交通运输部举行2016年第一场新闻发布会。交通运输部新闻发言人刘鹏飞在回答记者提问时表示,“目前,一些互联网平台将在春运期间推出私人小客车拼车回家的业务。对不以盈利为目的拼车出行,是鼓励的。”

王水平同时提醒广大车主和驾驶员在出行前对车辆状况进行维护检测,确保车况良好,途中要平稳驾驶、注意休息,不要超速超员,不要疲劳驾驶;也希望拼车双方能够明晰双方权益,以免发生不必要的纠纷。

广东警方3年发2481万 奖励举报毒品犯罪民众

记者从广东省公安厅21日举行的新闻发布会上获悉,该省2013年以来破获的毒品案件中有14521宗案件是通过民众举报提供线索而破获的,共抓获18877名犯罪嫌疑人,缴获8.32吨毒品。按照有关规定,广东省公安机关奖励3546名举报毒品犯罪的民众,共计兑现2481万元奖励金,其中仅广东省公安厅就奖励99名举报毒品犯罪的民众,兑现1008万元。

广东省禁毒办常务副主任、广东公安厅禁毒局局长邓建伟在发布会上表示,一些热心民众不仅提供毒品犯罪线索,还亲身协助当地警方指认犯罪现场及嫌疑人员,甚至与毒贩子面对面斗智斗勇。为最大限度调动社会各界参与禁毒工作,按照广东省财政厅和省公安厅《群众举报毒品犯罪奖励办法》有关规定,目前广东省有14个市建立了群众举报毒品犯罪奖励办法。

安徽“周黑鸭”被曝含罂粟壳 湖北周黑鸭称:躺着中枪

昨日,国家食品药品监督管理总局发出通告,称在近日组织的打击食品违法添加执法行动中,发现全国35家餐饮服务单位经营的食品中含有罂粟碱、吗啡、可待因、那可丁、蒂巴因等罂粟壳成分,存在涉嫌违法添加行为。其中包括安徽宿州的两家“周黑鸭”店,湖北周黑鸭企业发展有限公司称他们是躺着中枪。

此次通报的35家餐饮单位中,没有一家在湖北范围内,但有两家的名字中含有“周黑鸭”字样。记者看到,5家移送公安机关并已提起公诉的单位中,有两家“周黑鸭”店,分别为安徽省宿州市周黑鸭宿蒙路口店、宿州市埇桥区慧鹏周黑鸭经营店。另外还有20家已移送公安机关立案侦查,还有10家食品药品监管部门正在立案调查。

在食品中添加罂粟壳或罂粟粉,违反食品安全法第三十四条第一项关于“禁止生产经营用非食品原料生产的食品或者添加食品添加剂以外的化学物质和其他可能危害人体健康物质的食品”的规定,涉嫌构成生产、销售有毒、有害食品罪。

21日中午,湖北周黑鸭企业发展有限公司相关负责人告诉记者,“周黑鸭”虽然已在全国11个省份布点,开有多家直营店,但目前尚未进入安徽市场。因此,此次被通报的宿州两家“周黑鸭”涉嫌侵权假冒,此前他们并不知情。

记者在“周黑鸭”官网市场布局图上看到,安徽市场尚标注为空白。目前,该公司正紧急与安徽有关部门沟通,并将进行相关举报和交涉。



哈尔滨市民泼洒热水 瞬间凝成冰凌

昨日,哈尔滨一名市民向空中泼洒热水,泼出的水立刻凝成冰凌。冰城哈尔滨迎来一年中最冷的季节,室外温度已经降到零下30多摄氏度,用盆装满热水向空中一泼迅速就会结成冰凌;人在室外行走半小时,睫毛就会挂上冰霜。

自20日开始,哈尔滨最低气温降至零下30度以下,最低时能达到零下36度。面对今年冬天最强的寒流,市民玩起泼水成冰的游戏。人们用大杯子把热水扬到空中,在泼出的瞬间,水迅速结冰,在空中形成美丽的冰链。